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οργανισμού ή να τους καλέσει να προβούν σε ένορκη δήλωση ενώπιον συμβολαιογράφου σχετικά 
με την άσκηση του συγκεκριμένου επαγγέλματος.

Στην περίπτωση οικονομικών φορέων εγκατεστημένων σε κράτος μέλους του Ευρωπαϊκού 
Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ) ή σε τρίτες χώρες που προσχωρήσει στη ΣΔΣ ή σε τρίτες χώρες που δεν 
εμπίπτουν στην προηγούμενη περίπτωση και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με 
την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων, απαιτείται να είναι 
εγγεγραμμένοι σε αντίστοιχα επαγγελματικά ή εμπορικά μητρώα. 

Οι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα οικονομικοί φορείς απαιτείται να είναι εγγεγραμμένοι στο οικείο 
επαγγελματικό μητρώο, εφόσον, κατά την κείμενη νομοθεσία, απαιτείται η εγγραφή τους για την 
υπό ανάθεση υπηρεσία, ήτοι το Μητρώο Επιχειρήσεων Ενεργειακών Υπηρεσιών (ΕΕΥ) του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας. Στην περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων η 
καταλληλότητα άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας θα πρέπει να καλύπτεται από όλα τα 
μέλη της ένωσης αθροιστικά.

Κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο δικαιούται να συμμετέχει σε ένα και μόνο διαγωνιζόμενο σχήμα 
είτε ως μεμονωμένη επιχείρηση είτε ως μέλος αντίστοιχης ένωσης ή κοινοπραξίας. Σε αντίθετη 
περίπτωση, θα αποκλείονται από την διαδικασία όλοι οι διαγωνιζόμενοι, στη σύνθεση των οποίων 
συμμετέχει το αυτό φυσικό ή νομικό πρόσωπο παροχής υπηρεσιών.

Στην περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, η παραπάνω απαίτηση πρέπει να καλύπτεται 
από κάθε ένα μέλος της ένωσης.

2.2.5 Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια

Όσον αφορά την οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια για την παρούσα διαδικασία 
σύναψης σύμβασης, οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να δηλώνουν ότι διαθέτουν μέσο ετήσιο 
κύκλο εργασιών τουλάχιστον ίσο με το 150% του προϋπολογισμού του υπό ανάθεση έργου (χωρίς 
τον ΦΠΑ), σε νόμισμα ευρώ (€), για τις τρεις (3) τελευταίες οικονομικές χρήσεις, πριν το έτος 
διεξαγωγής του διαγωνισμού, ήτοι για τα έτη 2023, 2024, 2025. Επισημαίνεται ότι ο μέσος ετήσιος 
κύκλος εργασιών πρέπει να προκύπτει από εγκεκριμένες οικονομικές καταστάσεις. Σε περίπτωση 
που δεν έχουν δημοσιευθεί οι οικονομικές καταστάσεις του 2025, για την απόδειξη πλήρωσης του 
κριτηρίου μπορεί να προσκομισθεί οποιοδήποτε κατάλληλο έγγραφο όπως ισοζύγια ή άλλο.

Εφόσον πρόκειται για διαγωνιζόμενες κοινοπραξίες ή ενώσεις οικονομικών φορέων, ορίζεται ότι ο 
μέσος κύκλος εργασιών για την τελευταία 3-ετία μπορεί να καλύπτεται αθροιστικά από τον μέσο 
κύκλο εργασιών των διαγωνιζόμενων οικονομικών φορέων.

Οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να διαθέτουν ασφαλιστική κάλυψη γενικής αστικής ευθύνης, 
ύψους 100% του προϋπολογισμού του Διαγωνισμού, χωρίς ΦΠΑ. 

Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, οι παραπάνω ελάχιστες απαιτήσεις καλύπτονται 
αθροιστικά από τα μέλη της ένωσης.
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